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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ο Δήμος Τανάγρας υιοθετεί και υποστηρίζει κινήσεις και πρωτοβουλίες πολιτών 

για την αποτροπή της κατασκευής της χωματερής επικινδύνων αποβλήτων στην 

Τανάγρα 

 

Ο Δήμαρχος Τανάγρας κ. Βασίλης Περγάλιας χαιρετίζει την Πρωτοβουλία Πολιτών 

“Keramideza Nontoxic”, η οποία δημιουργήθηκε με σκοπό την προώθηση δράσεων ενημέρωσης 

των πολιτών και της κοινής γνώμης και την ανάπτυξη κοινών προσπαθειών με το Δήμο Τανάγρας, 

με σκοπό την αποτροπή της υλοποίησης της επένδυσης του χώρου αποθήκευσης επικινδύνων 

βιομηχανικών αποβλήτων (ΧΥΤΒΑ) στην Τανάγρα. 

Σε συνέχεια της πλήρως τεκμηριωμένης αρνητικής γνωμοδότησης του Δ.Σ. του Δήμου 

Τανάγρας επί της ΜΠΕ της επένδυσης, η οποία (γνωμοδότηση) υιοθετήθηκε στο σύνολο της και 

από το Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας, ο Δήμαρχος Τανάγρας δέχτηκε 

αντιπροσωπεία της Πρωτοβουλίας “Keramideza Nontoxic”, στις 11/04/2022, ανταποκρινόμενος 

σε αίτημα της για άμεση συνάντηση και συντονισμό ενεργειών.  

Στη συνάντηση παρευρέθηκαν εκ μέρους της Δημοτικής Αρχής και ο Γενικός Γραμματέας 

κ. Καμπούρης Γιώργος, ο Αντιδήμαρχος Τανάγρας κ. Δριχούτης Διομήδης και ο Πρόεδρος της 

Κοινότητας Τανάγρας κ. Μπελεγράτης Αντώνιος οι οποίοι είναι και μόνιμοι κάτοικοι της 

Κοινότητας Τανάγρας, καθώς και ο κ. Μπαλτάς Μανώλης, Δ/νων Σύμβουλος της ReDePlan AE, 

Τεχνικός Σύμβουλος του Δήμου.  Από πλευράς της Πρωτοβουλίας παρευρέθηκαν οι κκ Αργυρός 

Κωνσταντίνος, Βασιλός Κωνσταντίνος, Γεωργίου Παρασκευάς, Γεωργίου Κωνσταντίνος, Καψάλης 

Αποστόλης, Κορλός Θεοφάνης, Σαμουρέλης Χρήστος και η κα Χόντζια Χρυσούλα. 

Σε μία γόνιμη και δημιουργική συζήτηση, οι εκπρόσωποι της Πρωτοβουλίας είχαν την ευκαιρία 

να εκθέσουν τον προβληματισμό, την αγωνία και τις προτάσεις τους αλλά και να 

πληροφορηθούν για τις ενέργειες και τη στρατηγική του Δήμου, όπως απορρέουν από τις 
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ισχυρές και αταλάντευτες αποφάσεις του. Ο Δήμαρχος επιβεβαίωσε σθεναρά, την πολιτική του 

δέσμευση για την υλοποίηση κάθε μέτρου που θα οδηγούσε στην ακύρωση του επενδυτικού 

σχεδίου στην Κεραμιδέζα και δήλωσε ανοικτός σε κάθε πρόταση που έχει τον ίδιο σκοπό και 

προσθέτει θετικά στη δυναμική και το σχεδιασμό της Δημοτικής Αρχής.  Προς ενίσχυση δε της 

αποφασιστικότητας του Δήμου, ο Δήμαρχος γνωστοποίησε την πρόθεση του να θέσει υπό το 

διαρκές ενδιαφέρον του, το συντονιστικό όργανο που πρόκειται να οριστεί, για την οργάνωση 

και υλοποίηση των ενεργειών που θα αποφασιστούν εκ μέρους της Πρωτοβουλίας Πολιτών 

“Keramideza Nontoxic”. 

Το αποτέλεσμα της κοινής συνάντησης, όπως καταγράφεται στα συμπεράσματα της, 

είναι η συστράτευση της Πρωτοβουλίας στις προσπάθειες του Δήμου για τον ΧΥΤΒΑ, με την 

υλοποίηση ενεργειών που διατυπώθηκαν σε σχετικό υπόμνημα που υπεβλήθη προς συζήτηση 

και επεξεργασία. Οι εν λόγω ενέργειες αποσκοπούν ιδίως: 

1. Στην οργανωμένη κινητοποίηση για την συστράτευση όλων των θεσμικών παραγόντων 

που εμπλέκονται, όπως ενδεικτικά Περιφέρεια, Βουλευτές, Υπουργεία, 

συμπεριλαμβανομένου και του Φορέα Διαχείρισης του Πάρκου (ΕΔΕΠ), στον οποίο ο 

Δήμος Τανάγρας έχει με κάθε τρόπο αιτηθεί τη συμμετοχή του. 

2. Στην ανάδειξη και διαρκή δημοσιοποίηση του θέματος με συνεντεύξεις, με 

δημοσιεύσεις, ενημέρωση στα ΜΜΕ κ.λπ. 

3. Στην ισχυρή τεκμηρίωση του αιτήματος αποτροπής της επένδυσης μέσα και από την 

εκπόνηση εξειδικευμένων μελετών προσομοίωσης και ανάδειξης της επικινδυνότητας 

του έργου. 

Πέραν των ως άνω ενεργειών που αποτελούν σημεία πολιτικής και κοινωνικής 

στρατηγικής, η συζήτηση ανέδειξε την κοινή δράση, χωρίς διαχωρισμούς, και τη συμμετοχή της 

Πρωτοβουλίας σε κάθε κρίσιμη ενέργεια, ως επιβεβλημένη ανάγκη για την επιτυχία του κοινού 

σκοπού. Πέραν αυτών και καθώς η νομική πτυχή (προσφυγή στο ΣτΕ) αναδεικνύεται ως ιδιαίτερα 

κρίσιμη παράμετρος στην πορεία υπεράσπισης των αποφάσεων του Δήμου, κατά κοινή βούληση 

και κατάθεση όλων των παρευρεθέντων, ο κ. Περγάλιας γνωστοποίησε την απόφαση του Δήμου 

να προβεί  στην επιλογή κατάλληλου νομικού γραφείου που να ασχολείται με θέματα 

περιβάλλοντος,  το οποίο θα αναλάβει να υπερασπισθεί τις τεκμηριωμένες αποφάσεις του 

Δήμου σε κάθε επίπεδο της Ελληνικής και Ευρωπαϊκής δικαιοσύνης. Επ΄ αυτού, ο κ. Περγάλιας 

ζήτησε τη συνδρομή της Πρωτοβουλίας και τυχόν προτάσεις της για την επιλογή κατάλληλου 

νομικού γραφείου, δηλώνοντας ότι  ο σκοπός όλων μας είναι κοινός και αφορά στο καλό του 

τόπου. Επιπροσθέτως έθεσε στη διάθεση της Πρωτοβουλίας την τεχνική στήριξη της ReDePlan 

AE για το θέμα αυτό.  

«Το όχι δεν το είπαμε για το όχι» ήταν η σαφής και κατηγορηματική δήλωση του 

Δημάρχου, σχολιάζοντας τις αρνητικές γνωμοδοτήσεις του Δήμου σχετικά με την ΜΠΕ και την 

έγκριση χωροθέτησης του ΧΥΤΒΑ, διαβεβαιώνοντας του παριστάμενους για την απόφαση του να 

υπερασπιστεί τις θέσεις του Δήμου με όλα τα μέσα και μέχρι τέλους. 

Το αισιόδοξο μήνυμα της συνάντησης είναι ότι υπάρχουν τρόποι αποτροπής του ΧΥΤΒΑ. 

Πρέπει να γίνει συνείδηση του επενδυτή ότι κανέναν δεν ωφελεί η ανάπτυξη μίας επένδυσης σε 

«εχθρικό έδαφος». Αν αυτό αποτελέσει στοιχείο σοβαρού προβληματισμού και από τον ίδιο (τον 

επενδυτή) το αποτέλεσμα θα είναι να ακυρώσει ο ίδιος την εγκατάσταση του ΧΥΤΒΑ στη θέση 



που έχει προταθεί. Άλλως αυτή (η ακύρωση) θα επέλθει από την κινητοποίηση του Δήμου και 

όλων των φορέων και των πολιτών της περιοχής. Ο Δήμος Τανάγρας εργαζόμενος για αυτό το 

σκοπό, έχει οργανώσει την ηλεκτρονική πλατφόρμα διαβούλευσης HELP DESK, στην οποία καλεί 

τους πολίτες και την Πρωτοβουλία Πολιτών “Keramideza Nontoxic” να παρέμβουν με προτάσεις, 

θέσεις και σχόλια συμβολής στην κοινή προσπάθεια.  


